

战疫

驰援日记

患者每天给辽宁医生食堂送鳊鱼

“大夫，我每天给你们驻地食堂送的鳊鱼，你们吃到了吗？”一位新冠肺炎患者对驰援武汉的辽宁中医药大学附属医院呼吸科副主任赵克明说。

下班后，赵克明来到几天都没去过的食堂，特意打了一份鳊鱼，“我想这就是那位患者给我们送的鱼吧。”通过微信，他给患者传了一张照片，患者看到后兴奋地说“太好了”，以后我每天都让人给你们免费送鳊鱼。

“隔离病毒，但没有隔离爱，我们始终与武汉人民站在一起”，赵克明在微信里这样表达自己的心情。

大年初二首批支援武汉

1月26日，农历大年初二，作为辽宁省首批支援湖北医疗队的队员，辽宁中医药大学附属医院、附属第二医院八名医护人员踏上了驰援武汉、抗击肺炎的征程。

“克明身是一名医生，治病救人是他分内的事。医院培养他这么多年，能够让他赴武汉对抗疫情，也是对他最大的信任和肯定。我支持他，我一定会把一家老小都照顾好，不让他分心。”赵克明的妻子表示。



辽宁中医药大学附属医院呼吸科副主任赵克明在给患者做检查。

隔离病毒 但没有隔离爱

2月12日，转眼间赵克明到武汉已经半个多月，经他救治，许多患者病情日益好转，患者通过和他的朝夕相处，把他当做了家人。当日，赵克明查房时走到59床患者的床边，该患

了解。“之前她曾说过要给我们送鳊鱼吃，我当时也没上心。于是我就说‘我回去看看吧’”，赵克明回忆。

下班回到驻地，赵克明特意去食堂打饭，询问食堂管理员关于鳊鱼的事情。管理员也不太清楚，但晚饭确实有清蒸鳊鱼，“我想这可能就是那位患者好心为我们送的鳊鱼吧。我通过微信，给她传了一张照片。她看到了，在微信中兴奋地说‘太好了，以

后我每天也都免费给你们送鳊鱼。”

赵克明将这些感动记录在了日记中。“有爱不惧风来急，风雨过后是晴天。面对病毒肆虐，武汉人民没有被吓倒，而是以一种积极向上的态度去面对，有这样坚强的武汉人民，有这样强大的国家，抗击疫情的战役何愁不胜。待到武大樱花烂漫时，定能还武汉一个洁净的天空！”赵克明心有感触。

日记摘录

记录人：辽宁中医药大学附属医院呼吸科副主任赵克明

多么好的武汉人啊！虽然她本身是新冠肺炎的患者，但此刻不是担心自己的病情，而是关心我们来武汉的医疗队，这是怎样的大爱！昨天患者加我微信后说：“我能够恢复到这样，真是感恩你们的付出！以后一定要给你们送一面锦旗，大过年的你们舍小家为大家，大爱呀！等我恢复好了，也要去做一名义工回报社会！爱我中华！”

我瞬间被感动了，隔离病毒，但没有隔离爱，我们始终与武汉人站在一起。

自从我们随医疗队来到武汉，纯朴热情的武汉人民给予了我们很多照顾。担心我们饮食上有差异，吃不惯当地的饭菜，食堂饮食就以东北菜为主；怕我们衣服带得不充足受不了南方阴冷的天气，就给我们送来了保暖的衣服；每天都把苹果、香蕉、橘子等水果送到我们医疗队员的房间……想到这些，我的心里暖暖的。在这里，我们的基本生活都有保障，虽远离家乡，但感受到了家的温暖，感谢这座有“温度”的城市。

辽沈晚报记者 崔晋涛

我拼命守护的不仅仅是武汉，更是我的祖国

周明萍是辽阳市传染病院感科主任，1月26日，作为辽宁首批驰援武汉医疗队的一员奔赴前线，到2月14日，周明萍已战斗在武汉抗疫一线20天。这20天的磨练让她成为了一名“战疫老兵”。20天来她时刻告诉自己：我现在拼命守护的不仅仅是武汉，更是我的祖国！

记录人：辽阳市传染病院感科主任 周明萍

2月11日
来武汉市蔡甸区妇幼保健院的第17天。中午接到一个新的任务，让我们接管一个位于门诊楼三楼层有44张病床的隔离病区。吃过午饭，大家来不及休息便立即行动起来，仅仅用了3个小时就将新病区布置完毕。数不清爬了几层台阶，只是感觉双腿仿佛不属于自己了……

下午4点，我又被指派到济和医院指导新冠肺炎患者透析中心布局改造工作。

晚上6点返回蔡甸区妇幼保健院新病区，规范消毒隔离工作。晚上8

点拖着疲惫的身躯返回宾馆。
转眼来到武汉已经半月有余，白天超负荷的工作让我无暇顾及思念家人，但每当独自躺在宾馆的床上，想起爱我的家人和每次打电话都泪眼婆娑的女儿，眼泪便不争气地流下。可是“有国才有家”，我现在拼命守护的不仅仅是武汉，更是我的祖国！等我顺利完成任务，一定陪伴你们更多、更多一些。

2月12日
今天是来武汉蔡甸区妇幼保健院的第18天，早上刚进病区，发现一位患者因药物过敏而心理焦虑，这位患者一家七口，从老人到孩子都在隔离治疗或观察，我耐心对她做健康宣教、心理疏导。

病区里每一位患者情况都有所不同，我尽量全面地了解，坚持换位思考，我想这位妹妹一定是感受到了我的关怀和善意，很快地平静下来，积极配合治疗。

由于新增病区以及科室的重新



为了让队友多休息一会儿，周明萍独自完成消毒任务。



两名队友因为太疲劳坐在地上睡着了。

医院供图

调整，需要对保洁员进行培训，迫切地希望他们能快速掌握、准确操作，因为要对他们负责，所有工作人员最终“零感染”是我最大的期盼！

吃过午饭，看着战友们疲惫的样子，打算让他们多休息一会儿，于是自己独自完成了消毒工作。用着同是辽宁队的姐姐送的喷壶，心里暖洋洋的，连续的并肩战斗，早已经把战友们当成了家人，这份情谊是最宝贵的财富！

辽沈晚报记者 李文慧

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雪转多云	-6~-15
	明日	晴	-6~-18
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	-4~-9
	明日	晴	-1~-9
鞍山	今日	小雪转多云	-7~-15
	明日	晴	-6~-13
抚顺	今日	小雪转多云	-7~-20
	明日	多云转晴	-9~-22
本溪	今日	小到中雪转大雪	-8~-16
	明日	多云转晴	-7~-19
丹东	今日	小雪转晴	-3~-11
	明日	晴	-5~-14
锦州	今日	多云转晴	-3~-12
	明日	晴	-1~-11
营口	今日	多云	-5~-13
	明日	晴	-5~-13
阜新	今日	多云	-6~-12
	明日	晴	-1~-14
辽阳	今日	小雪转多云	-6~-14
	明日	多云转晴	-6~-16
铁岭	今日	小雪转多云	-6~-15
	明日	晴	-6~-18
朝阳	今日	晴	-4~-11
	明日	晴	0~-11
盘锦	今日	多云转晴	-6~-14
	明日	晴	-5~-13
葫芦岛	今日	多云转晴	-2~-12
	明日	晴	1~-11

待到战“疫”胜利，还你一个美满婚礼

本报讯 辽沈晚报特派本溪主任记者金松报道“战‘疫’胜利，我还给你一个美满的婚礼！”这是民警金磊给未婚妻沈兴的庄严承诺。

“没有大家，哪来的小家？”如今，原定领证的2月14日已经过去，金磊还奋战在抗击疫情的战斗中。

31岁的金磊是本溪满族自治县南甸派出所的社区民警。就在1月17日农历小年这一天，金磊和相处多年的女朋友沈兴订了婚，定好2月14日领证，4月初举办婚礼。

可仅仅几天过去，新冠肺炎疫情突如其来。怎么办？金磊和未婚妻商量，决定取消全部休假，领证和婚礼日期也推迟到战胜疫情之后。

接下来，金磊就全身心投入到防疫工作中。他每天24小时在岗，到卡点执勤，到各家门店宣传防疫，检查

辖区人员聚集场所关停情况，向商铺、过往群众普及防疫知识。截至目前，已有2家KTV、3家旅店、1家洗浴中心、15家饭店、22家麻将馆被金磊依法关停。

1月21日，辖区内有一名武汉返乡人员发热，被送往医院隔离观察，但其在隔离间内情绪极不稳定，院方反映其不能积极配合治疗。得知这一情况，金磊主动请缨前往医院，戴上防护口罩到隔离间，面对面地与患者及家属交谈。在他的劝说下，患者积极配合医院治疗，检测为阴性出院后还特意到派出所对他表示感谢。

2月8日，农历正月十五，一名驾驶机动车外出的人员不配合政府工作人员工作，还损坏了防疫堵卡设施，执勤的金磊立即上前制止，并依法对其实施拘留。



金磊和未婚妻沈兴。 警方供图

2月13日下午4时，金磊和辅警陈禹在南甸镇堵卡执勤后，准备去排查人员密集场所，路过观音阁水库库区，救了一个在冰上割腕自杀的轻生者。

金磊推迟领证和婚礼的行为也得到了未婚妻和双方父母的支持，尽管这场婚礼已经筹备了半年多，沈兴还是非常支持金磊的选择：“我也为他的工作骄傲自豪，他身为一名人民警察，能够保护群众，为抗击疫情做贡献，我非常自豪。”

金磊说，延期婚礼毕竟是个大事，自己也有些纠结，“但是疫情面前，大家的安全才是第一位，何况作为民警我还要参与防控疫情。”

金磊的父亲说：“酒店我们都早早准备好了，但结婚虽然是大事，党和国家的事更大。非常时期，他们为了工作推迟婚期，我们作为家长坚决支持。”